



• [欢迎访问 中国石油石化工程信息网](#) 今天是2024年02月14日 12:54:31

- [首页](#)
- [关于我们](#)
- [联系我们](#)
- [本会活动](#)
- [头条新闻](#)
- [行业要闻](#)
- [石油石化市场](#)
- [石油石化科技](#)
- [炼油与石化工程](#)
- [储运工程](#)
- [勘探与钻采工程](#)
- [节能、环保与新能源](#)
- [政策法规](#)
- [专家论坛](#)
- [项目信息](#)
- [技术交流](#)
- [书刊编辑](#)
- [会员之窗](#)

当前位置: [首页](#) > [政策法规](#) > [能源央企完善长效机制加大保供力度](#)

关于我们

- [本会介绍](#)
- [领导机构](#)
- [专业委员会](#)

能源央企完善长效机制加大保供力度

2024/2/1 关键字： 来源：[互联网]

[中国石油新闻中心2024-01-31]1月24日，在国务院新闻办公室举行的发布会上，国务院国有资产监督管理委员会副秘书长、新闻发言人李冰表示，国务院国资委将督促指导中央发电、煤炭、电网、石油石化天然气企业按照统一部署抓实、抓细、抓好工作，优先保障民生供给，确保人民群众温暖过冬过节。未来将围绕加快建设新型电力系统，因地制宜推动气电、抽水蓄能、电化学储能等调峰电源建设。围绕储能、氢能、核能、虚拟电厂等战略性新兴产业加大技术创新投入，不断完善能源保供长效机制。

中国证券报记者从业内了解到，受阶段性寒潮等因素影响，近期用电负荷保持较快增长，电力供需形势存在不确定性。为此，南方电网出台了保障民生用电的重点举措。中国石化、中国石油、华能集团等能源央企则相继对重点地区的能源供应加大了保障力度，确保安全平稳应对此次寒潮。国家能源局表示，2024年要着力强化能源安全保供监管工作，把能源安全保供作为能源监管的首要任务。

发挥“压舱石”作用

李冰表示，2023年中央发电企业加强电煤库存管理，电煤库存始终处于高位水平，煤电机组保持安全高效运行，全年累计发电5.35万亿千瓦时。中央电网企业充分发挥大电网资源优化配置优势，加大余缺互济力度，全年累计组织跨区跨省电力支援4761次、电量209亿千瓦时。

中央煤炭企业在安全合规前提下，加大煤炭开采力度，带头执行电煤长协机制，最大限度保障电煤供应，全年累计产煤11.3亿吨，日均产量308.3万吨，同比增长4.5%，再创历史新高。中央石油石化企业深挖国产气、进口气潜力，确保油气安全稳定供应，全年累计销售天然气3543.9亿立方米，同比增长6.1%。

下一步，国务院国资委将从维护国家能源安全经济运行安全的大局出发，更好发挥央企在关键时刻的“顶梁柱”“压舱石”作用，在保民生、保大局中督促指导中央发电、煤炭、电网、石油石化天然气企业按照统一部署抓实、抓细、抓好工作，优先保障民生供给，确保人民群众温暖过冬过节。未来将围绕加快建设新型电力系统，因地制宜推动气电、抽水蓄能、电化学储能等调峰电源建设，加快推动已核准发电项目开工建设，确保按期投产并网。围绕储能、氢能、核能、虚拟电厂等战略性新兴产业加大技术创新投入，不断完善能源保供长效机制。

全力保障供应

1月24日，记者从南方电网了解到，南方电网近日出台了八方面重点举措，从全力保障电力供应、供电质量、供电安全等方面抓实各项工作。

在全力保障电力供应方面，南方电网表示，将充分发挥大电网的平台作用调剂余缺，加强负荷精准管理，全力以赴保经济增长、保社会稳定、保民生用电、保电网安全，最大限度保障产业链供应链稳定。

南方电网表示，遵循“先复电、后抢修”原则，提高电网故障抢修效率；强化营配数字化协同，实时跟踪抢修过程，及时、

准确传递停电复电信息。

在保障用电安全方面，南方电网表示，将有序组织用电安全隐患排查，协同地方政府，积极治理城中村、老旧小区、高层住宅用电隐患，提高终端用户安全用电水平。

同时，国家电网公司保暖保供工作全面发力，多措并举提升供电保障能力，确保电网安全稳定运行与电力可靠供应。记者从国网湖北电力了解到，国网湖北电力正进一步加强空中能源大动脉建设，为特高压直流远距离跨区送电提供保障。

国家能源局表示，2024年要着力强化能源安全保供监管工作，把能源安全保供作为能源监管的首要任务，督促地方政府相关部门和能源企业履行保供主体责任、落实保供政策。同时，加强电煤、电力、天然气等能源供需形势监测、分析和预警，协调推动能源稳定供应。

平稳应对寒潮

面对寒潮天气，华能集团、中国石化、中国石油等大型能源企业加大能源保供力度，充分发挥央企“压舱石”和“稳定器”的作用。

1月24日，华能集团有关负责人对中国证券报记者表示，华能集团在确保安全的前提下努力做到满负荷生产。2024年以来，华能集团累计发电量约为432亿千瓦时，同比增长12.8%；累计供热量超6082万吉焦，同比增长5.8%，充分保障供暖温度稳定。

记者从中国石化了解到，近日中国石化天然气分公司切实保障民生用气需求，加大对重点地区供应保障力度，确保安全平稳应对寒潮。

据中国石化天然气分公司有关负责人介绍，2024年1月19日起，中国石化天然气分公司每日向北方地区供应天然气超9000万立方米，较寒潮来临前增加800万立方米。中国石化青岛LNG接收站、天津LNG接收站均保持高效运行，日均外输天然气超6000万立方米，工作人员加强设备设施巡检力度，实时监控关键数据指标，确保安全平稳运行。

为确保湖南地区资源稳定供应，中国石油长沙分公司于1月19日至22日紧急向属地市场提供成品油2100吨，切实保障湖南地区资源稳定供应。

友情链接

- [中国民生新闻网](#) • [民生频道网](#) • [首页](#)
- [关于我们](#)

- [联系我们](#)
- [本会活动](#)
- [头条新闻](#)
- [行业要闻](#)
- [石油石化市场](#)
- [石油石化科技](#)
- [炼油与石化工程](#)
- [储运工程](#)
- [勘探与钻采工程](#)

- [节能、环保与新能源](#)
- [政策法规](#)
- [专家论坛](#)
- [项目信息](#)
- [技术交流](#)
- [书刊编辑](#)
- [会员之窗](#)

Copyright 2016 All Rights Reserved. 中国石油和石化工程研究会

地 址：北京市东城区和平里七区十六楼 邮 编：100013 办公电话：010-64212605 010-64212343

传 真：010-64212605 电子信箱：cppei_818@163.com 研究会网址：www.cppei.org.cn

[京ICP备14005103号](#) [京公网安备 11010102003788号](#) 技术支持：北京国联资源网